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PROCES VERBAL N° 2 

COMMISSION REGIONALE DE GESTION DES 
COMPETITIONS 

 SECTION FUTSAL 
 

Réunion : 30/10/2023  
Horaires : 18h30 à 21h00 Présentiel/Visio 

 

Président(e) : M. Francois IRLA  
 

Présent(e)s :    Mme Agnès IRLA   
Mrs Lounès BENYAHYA ; Dimitri BRAVO ; Sylvain CANITROT ;  
Gilles COULONGEON ; Anthony MAZZOTTA ; André 
REALLAND ;Ludovic SORIA . 
 
Excusés(es) : Mme Isabelle SCHIAVON ;Mrs Gilles COULONGEON ; 
Nicolas MARTINEZ ;  
 
Assiste à la Réunion : Mr Fabien Vidal 
 
 
Approbation Procès-Verbal : 
Le PV de notre réunion du 18 septembre est approuvé à l’unanimité  
 
 
 
 

Point Championnat 
 
National D1 
1er   Etoile Lavalloise 
2ème UJS Toulouse 
3ème Nantes Métropole 
 
National D2   
Montpellier Méditerranée 4ème  
Stade Beaucairois et Plaisance Pibrac sont 8èmes et 9èmes 
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Notre référent Futsal nous informe qu’il y aura à l’issue de cette saison D2 3 descentes par groupes et 3 
accessions. Pour le groupe B concernant nos clubs régionaux ce groupe ne comptant que 9 équipes, seules deux 
équipes seraient rétrogradées 

 

Régional  

R1 Poule A  
1er    Empire 66 
2ème Bouloc S. Futsal 
3ème Lodève Larzac Futsal  

R1 Poule B 
1er Quint Fonsegrives FC 
2ème Cayun Futsal Club 
3ème Toulouse Métropole Futsal 
 
R2 Poule A 
Compte tenu du nombre de clubs engagés , le championnat débutera à partir du 27 novembre 
 
R2 Poule B 
1er Colomiers 
2ème Toulouse Futsal Club 2 
3ème Ibis Futsal Martrais 

R1 Féminines  
1er Toulouse Métropole Futsal 
2ème Espoir club Toulousain 
3ème Toulouse Futsal Club 
 
Coupe Nationale  

Le match en retard du Tour 2 : J.E.T. /T.M.F. se jouera le mercredi 8 novembre  

Le Tirage du Tour 3 et de la Finale Régionale se sont déroulés le 24 Octobre .avec une seule poule  

Les tirages étant fait en poule unique, les rencontres devront se dérouler le weekend . 

Tour 3 : se jouera le weekend du 25-26 Novembre 
Match 1 : JET ou TMF / Narbonnais F.S. 
Match 2 : Bouloc S. Futsal / F.C.S.C 
Match 3 : L.L.F / FCQF 

Finale Régionale :  

Nos trois clubs de D2 participent à la finale  
Les matchs se dérouleront le weekend du 16 et 17 Décembre  
 
Vainqueur match 2 / Vainqueur match 3 
Plaisance Pibrac / Montpellier Méditerranée  
Vainqueur 1 / Stade Beaucairois  
 

Le Tirage de la FFF pour des 32èmes de finale est programmé le mercredi 20 décembre 2023 
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Challenges Futsal Féminines et U18 Garçons et Interdistricts U13 
Nous n’avons aucun retour suite au courrier envoyé aux Districts 
Une relance va être effectuée pour connaitre les participations ou pas des Districts sur ces différentes 
compétitions en rappelant notre recherche de Gymnases pour pouvoir organiser les finales régionales. 

Challenge Féminin : nous sommes à la recherche de 3 gymnases ( un sur la région toulousaine, un secteur Est et 
un secteur Ouest )pour les pré finales et 1 gymnase pour les finales . 
Challenge U18 : recherche d’un site avec 2 gymnases rapprochés.    
Interdistricts U13 : recherche de 2 sites ( un sur le secteur est et un sur le secteur ouest)avec 2 gymnases cote a 
cote  
 

Equipes Jeunes U18 et U15 
Suite à notre message envoyé à tous les clubs de Futsal, nous avons reçu une réponse de deux clubs ( UJS et 
Montpellier Méditerranée) qui souhaitent participer. 
Pour rappel : les rencontres se dérouleraient sous forme de plateaux le dimanche de préférence, comme la saison 
dernière. 
 
Dans le cadre de ces projets, la mairie de Toulouse accepterait de libérer des créneaux en week-end   pour 
organiser des plateaux de jeunes. 
 
Des membres de la commission nous indiquent que certains clubs de veulent pas faire jouer les jeunes en Futsal 
de peur de manquer de joueurs pour le foot à 11. 
Nous devons encore une fois communiquer davantage et faire comprendre aux clubs qui n’ont pas assez de 
joueurs pour faire une équipe à 11 ou qui ont des licenciés qui ne jouent que très rarement, que créer une 
structure FUTSAL qui se joue à 5 leur permettrait ainsi en plus de développer une nouvelle discipline de peut-être 
ne pas perdre de licenciés. 
 
Nous allons demander aux clubs de foot à 11 qui avaient participé aux plateaux la saison dernière, s’ils veulent 
renouveler leur engagement. 
 
Réorganisation du Championnat 
 
Suite au questionnaire envoyé aux clubs la saison dernière et après les réunions organisées en début de saison 
avec les clubs, et afin de rendre nos compétitions plus attractives la Commission valide l’option :  
Une seule poule de 10 équipes en R1 et 10 équipes en R2 avec application de cette nouvelle formule dès la saison 
2025/2026 
Rencontres programmées le Weekend, et en temps réel 2x20mn. 
 
Une réflexion sur un nouveau règlement permettant de mener à bien ce projet pour les deux prochaines saisons 
va devoir être étudié, quelques membres de notre Commission vont y travailler dans les prochaines semaines en 
lien avec le service juridique, règlement qui sera proposé au Comité de Direction pour validation lors de la 
prochaine AG 2024 
 
Une réflexion est aussi avancée concernant la nécessité d’implication des districts, dans le développement de 
notre discipline, sujet par ailleurs soumis il y à quelques mois à la demande de notre président de Ligue à nos élus. 
 
Dans le cadre de cette mise en place 2025/2026 de ce projet porteur, notre souhait serait de créer une 
compétition « territoires » avec un regroupement de districts limitrophes qui devront nous accompagner dans 
cette dynamique en amenant leurs clubs à créer des structures FUTSAL et par ce biais de structurer la pyramide 
nécessaire au développement souhaité par la Fédération 
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Afin de rendre encore plus attractive cette compétition « territoires » potentielle R3, une phase d’accession 
regroupant les 1ers de chaque poule sera organisée pour permettre les montées en R2 ; 
 
 
Comme pour le foot en herbe, les clubs auront des obligations (arbitre spécifique futsal, équipe de jeunes, équipe 
féminine.) afin de leur permettre d’être plus structurés et mieux préparés pour une accession en D2. 
  
Certains membres de la commission souhaitent que ces obligations soient moins strictes pour la R2 
 
 
 
Rappels aux clubs 
 
Sauf bien entendu en cas de faits exceptionnels qui ne peuvent être anticipés, les demandes de report de 
match doivent être faites sur FOOTCLUB au plus tard 15 jours avant le match ; si le club adverse ne répond pas 
dans les 5 jours la demande sera automatiquement acceptée. 
 
Les clubs doivent avoir un référent sécurité et ce dernier doit être obligatoirement présent, se présenter aux 
officiels et être inscrit sur la feuille de match 
 
Traçage du terrain obligatoire en aucun cas le traçage ne doit être fait par les officiels désignés sur la rencontre 
  
Afin d’éviter des amendes , les clubs doivent transmettre la FMI au plus tard 4h après la fin du match. S’il y a 
une feuille papier, elle doit être scannée et envoyée au service Compétitions au plus tard 12h après le match. 
 
  
Informations diverses :  
La commission relève la problématique des formations pour le Futsal que ce soit pour les arbitres ou les 
entraineurs, il est regrettable que pour suivre ces formations les personnes intéressées soient obligées de se 
rendre dans des zones géographiques à l’autre bout de la France. 
  
La commission a proposé sa candidature à la F.F.F. pour organiser les Finales de la Coupe Nationale Futsal et du 
Challenge National U18 pour le 18 mai 2024, La Commission Fédérale FUTSAL et ensuite le BELFA étudieront 
notre candidature. 
La Commission remercie tout particulièrement une nouvelle fois Anthony MAZZOTTA que nous avions désigné 
comme porteur de ce projet et Fabien BARBIER du service Communication pour la valeur et la qualité de la 
plaquette de candidature envoyée à la Fédération. 
 
Nous devons aussi remercier nos élus qui nous ont encouragé et nous soutiennent dans cette candidature. 
Notre espoir le plus fort est que notre candidature puisse être retenue, et que dans cette option, les porteurs de 
ce projet puissent poursuivre leur action dans le suivi de ce dernier, dans la nouvelle structure qui devra être mise 
en place pour prouver nos capacités d’accueil et d’organisation. 
 
La prochaine réunion se déroulera le lundi 4 décembre. 
 

 
 
 Président délégué      Secrétaires de séance  

   François IRLA           Agnès IRLA 
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